



СОВЕТСКИЙ ФОНД МИРА (СФМ)

Международный союз миротворческих и
гуманитарных общественных объединений

119034, г. Москва, ул. Пречистенка, д. 10/2 стр.1

Тел./факс: (499) 766-92-06, spf20@bk.ru www.mafm.ru

ОГРН 1027739282548. ИНН 7704079835

2022г.

Уважаемые организаторы и участники Круглого стола «Л.В.Шапошникова о Живой Этике и России»!

Людмила Васильевна Шапошникова, ученый-индолог, философ, писатель, просветитель, общественный деятель – человек многогранного творчества. Ее научная деятельность была связана с востоковедением – изучением истории и культуры народов Индии. Этой великой стране она посвятила свои замечательные книги, многие научные труды и документальные очерки. Индия подарила Л.В.Шапошниковой встречу с всемирно известным художником, ученым С.Н.Перихом, который познакомил ее с наследием семьи Перихов, уникальным учением Живой Этики, где раскрывается ведущая роль России в будущем духовном возрождении человечества. Это определило новое направление ее научной, культурно-просветительской и общественной деятельности.

Следуя завету С.Н.Периха, на основе переданного им в Россию наследия Перихов, Людмила Васильевна в тяжелейших условиях разрухи в стране и попрания нравственных и культурных устоев создала в Москве общественный Музей имени Н.К.Периха Международного Центра Перихов. Помогая своей деятельностью развитию культуры России, Музей стал уникальным духовно-культурным центром притяжения для посетителей из разных стран, дав возможность соприкоснуться с философскими идеями, живописными полотнами, всем богатейшим наследием членов этой уникальной семьи. Под руководством Л.В.Шапошниковой с 1992 года начали проводиться ежегодные международные научные конференции, способствующие научному осмыслиению философских идей и творчества Перихов, изучению и введению в научный оборот сложнейших понятий Учения Живой Этика, и для многих ученых это стало возможностью совместить новейшие достижения эмпирической науки Запада с глубокими духовными знаниями Востока.

В своих трудах Л.В.Шапошникова обращалась к творчеству наших выдающихся ученых, философов и деятелей культуры, которые всю свою жизнь посвятили служению Родине и сыграли огромную роль в формировании нового космического мышления в России. Людмила Васильевна рассказывает о труднейшем, полном самопожертвования, жизненном пути и трудах К.Э.Циолковского, В.И.Вернадского,

П.А.Флоренского, А.Л.Чижевского, В.С.Соловьева, Н.А.Бердяева, А.С.Скрябина, М.А.Врубеля, наследие которыхозвучно идеям Живой Этики. Своими уникальными трудами они внесли значительный вклад в развитие российской и мировой науки и культуры.

Также велико и значение творческого наследия самой Л.В.Шапошниковой. Умение глубоко понять духовные стремления и чаяния русского народа, философски осмыслить историю России, вера в ее великое будущее, уважение к ее тысячелетней культуре, ее подвижникам и героям – все это отличает труды нашей великой соотечественницы.

Желаю участникам Круглого стола, посвященного 96-летию со дня рождения Л.В.Шапошниковой, новых открытий в осмыслении ее творческого наследия и плодотворной работы во имя будущего науки!

С уважением,

Президент Советского Фонда Мира,
Председатель Совета Попечителей
Музея имени Н.К.Рериха
Международного Центра Рерихов,
многократный чемпион мира по шахматам



А.Е. Карпов